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POLITIKAI NAPILAP

Kiadja:
Debreczen sz. klr. város és 

tiszántúli református egyházkerület 
könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség
Kossuth-utca *. sí 
éeOtet.

és kiadóhivatal: 
km alatt, városháza- 

Teletonszám: a.

Üres
a színház, a vendéglő, üresek a 
boltok az iparosok műhelyei, 
üresek a gyárak és minden hét 
szombatján szomorú munká­
sok mennek ki a gyár kapuin, 
hogy hosszú ideig, vagy soha 
oda vissza ne térjenek.

Mint éjszakai ember, akinek 
mestersége az, hogy éjszakai 
munkával reggelre, amikor a 
csendes és jómódú polgár ká­
véját vagy reggeli szalonnáját 
fogyasztja, a reggelihez feltálal­
jam azt, and a gyomor óhajain 
felül az úgynevezett lelki kíván­
csiságnak kielégítését szolgál­
ják, — szomorúan látom, hogy 
meghalt az a kedves éjszakai 
élet is, amely valamikor a dol­
gozó, munkás, polgári családok 
édes, bohémsághoz huzó kima­
radását jellemezte. Messze a zár 
óra előtt elhallgat az éjszaka 
muzsikásának hegedűje, a für­
ge pincérek hada már álmosan 
üldögél, az üresen maradt asz­
talok székein s a vendéglői te­
rem levegőjében valami szomo­
rú, temetéses csönd szorító 
hangulata terjed szét.

Szomorú konzekvenciája a 
rettenetes nappal élettelenségé- 
nek ez az éjszakai halotti csönd, 
mert ez az éjszakai halottság te­
metése a néhai nappali életnek.

És nappal, ha e rossz hangu­
lattalan éjszakák után valami 
keserű szájízzel, a korán kelés 
kedvetlenségével, a bohémból 
szemlélődévé vállán végig sétá­
lunk a külvárosok szatócs üz­
letétől az úri divatok drága és 
selymet kínáló finom kiraka­
táig, mindenütt felénk ásít e 
szomorú szó : üresség. Az utcák 
napsütéses oldalán sokszor száz 
ember sétál, áll, beszélget egy­
másai, kacagó napsugár szüle­
tésétől a melegítő déli sugárig.

És tele a levegő keserű, fájó 
panasszal, amelybe belcsüvit a 
fuldokló utolsó Iájó kiáltás.

Mi ez? Mi történik itt? Sza­
bad ennek igy lennie? Hát mit 
jelent e szó, hogy gondviselés, 
földi gondviselés ? Mert arról, 
hogy hova szavazzunk és mit 
sugallnak a szent nagy eszmék, 
amelyek Nagy Lajos és Mátyás 
Magyarországát még csak ha­
zudni sem merik nekünk, hir­
detik ezer szónoklatban és ezer 
cikkben. Ám mindazok, akik 
a politikai túlvilág 1 nimfáit s 
alatta minden édességgel Száz- 
hurí gyönyörűségét Ígérik ne­
künk —■ légyen az politikus, 
vágj' bármi közéleti tényező, 
kormány, vagy ellenzék — fog­
ják egyszer kézen azokat, akik 
ma üresen hagyják a színházat, 
a vendéglőt, a kávéházat, a hol­
lókat s azokat, akik iparos-sze­

rű gúnyában vágj- munkás ke­
zekkel a felhős, vagy felhőtlen 
délelőttön kölcsönkért cigaret­
tával a fogai között munkáüa- 
nul tapossák a simára sepert 
aszfaltot és mutassák meg né­
kik az ' rók boldogság útját, 
areiy egy kicsi szobába, egy ki­
csi csai .dlioz vezet. Óh nem 
úgy, hog}' haragudjanak arra, 
aki egyenesebb, vagy görbébb 

" orral született, aki a szerencse 
öléből többet vagy még lobbet 
markolhatott, hanem úgy, hogy 
a fáradt napoknak édes, csön­
dé jóleső vasárnapját találja 
meg a munkát hordó lélek.

Mindaz, amit elgondoltunk

nem a keserű léleknek kigyó- 
; mérges fröccsenése, nem a tüz- 
; hányónak forradalmi lángokat 

rejtegető dobbanása, hanem a 
csöndesen elmélkedő lélek óhaj 
fása, hogy azok, akiknek kezé­
be adtuk a mi kicsi életünket 
és szürke sorsunk vékony cér- 

' naszálát, vigyázzanak, hogy e 
vékony cérnaszálat okos kézzel 

! kormányozzák az élet folyamá­
ban, mert e cémaszálak millió­
ja hatalmas, erős elszakíthatat­
lan kötél a maga mindösszesé- 
gében, mely elszakíthatatlan 
nagy erő okos kézben előre, de 
a mindent elnyelő habokba 
visszarántó erő hatna tele.

A debreceni szakszervezetek kérelme 
a jog- és pénzügyi bizottság előtt.

Ismeretes a város közönsége 
előtt az a beadvány, amelyet a 
debreceni szakszervezetek intéz­
tek a városi tanácshoz. Ez a be­
advány tegnap került a jog- és 
pénzügyi bizottság elé ; dr. Csű­
rös Ferenc közművelődési ta­
nácsnok referálta a kérelmet és 
annak alapján javasolja, hogy a 
kormányhoz Írjanak fel az egye­
temi építkezések fokozottabb 
végzése érdekében, Írjanak fel 
továbbá a népjóléti miniszter­
hez abban az irányban, hogy a 
munkáspénzlárak kötelezlessc- 
nck arra, hogy a munkanélkü­
lieket és azok családtagjait be­
tegségük tartama alatt gyógy­
szerrel és orvosi költséggel lás­
sák el, végül a város is hasson 
oda, hogy a munkanélküliség 
csökkenjen.

I)r. Nyíri Ernő szól hozzá elő­
ször a kérdéshez és hosszabb 
beszédben fejegeti a miniszter­
hez való felírás hiábavalóságát. 
Két évvel ezelőtt ö volt az, aki 
egy napirendi indítványban rá­
mutatott a munkanélküliség óri­
ási növekedésére és akkor a pol 
gármcstcr beszédéből megnyug­
vást is szerezlek. Most, hogy ez 
a kérdés égetővé vált, nem re­
mél ezen úgy segíthetni hogy a 
kormányhoz Írnak fel. Mert ha 
cl is rendelnek egy pár munká­
latot, a helyzeten még a legke­
vésbé sincs segítve. Nagyobb 
eredményt abban látna, ha a 
polgármester újabb budapesti 
tartózkodása alatt egyéni súlyá­
val igyekezne eredményt elérni. 
Ha pedig a külföldi kölcsönt si 
kerül megkapni, akkor elsősor­
ban építkezéssel teremtsenek 
munkaalkalmakat.

Dr. Magos* György polgár 
mester amellett van, hogy fo­
gadják el a Csűrös-féle. három 
indítványt. Minden lehetőt meg

kell tenni ennek a nagy kérdés­
nek sikeres megoldása érdeké­
ben.

Tóth István építkezésekkel 
kíván munkaalkalmakat terem 
leni,

Balogh István helyteleníti a 
munkásság vezetőinek elájárá- 
sát. A szakmunkásokat kizáró­
lagosan szakmájukba szorítják, 
pedig hát ha engednének ebből 
az elvből, könnyebben kapná­
nak munkát. A mai időben iga­
zán nem szégyen, ha a szak­
munkás niás munkát is végez. 
Sok munkást el lehetne lielyez- 

ha a munkásság is engedne

álláspontjából és megértéssel vi 
seltetnének a munkaadók két­
ségkívül szintén súlyos helyze­
te iránt. A tanács tehát hívja 
fel ezekre a körülményekre a 
pártvezetőség figyelmét és jár­
jon közbe, hogy a munkásság is 
engedjen merev álláspontjából.

Magoss polgármester meg­
jegyzi, hogy a tanács ily ügyben 
nem járhat el.

Hegedűs Jenő dr.: Amikor a 
kormány a gazdasági élet hely­
reállítását határozta cl, az ösz- 
szcs illetékesek megállapították. 
hogy' az állam szanálása külföl­
di kölcsön nélkül nem képzel­
hető. Itt a munkanélküliség 
csak részletkérdés, következ­
ménye. a pénzhiánynak. Addig 
tehát, mig az alap okok meg 
nem szűnnek, a tünetszerü ke­
zelés hiábavaló. A lényég az, — 
hogy a város háztartásának 
helyreállítása érdekében szük­
ség van a külföldi kölcsönre. 
Egyhangúlag kell amellett állást 
foglalni, hogy minden város és 
igy Debrecen is részesülhessen 
kölcsönben. Az államnak ‘"«“g 
kell engednie a kölcsön felvéte­
lét. A törvényhatóság tehát e 
kérvénnyel kapcsolatban isméi 
hivja fel a kormány ügyeimét a 
kölcsön fontosságára és felirati 
lag, esetleg küldötlségilcg sür 
gesse meg annak jóváhagyását.

A bizottság elfogadja a három 
eredeti indítványt és Hegedűs 
dr. indítványát és ennek értel­
mében terjesztik az ügyet a tör­
vényhatósági közgyűlés elé.ni, na a

A, város felemeli a szegénysegélyeket,
Nem kapnak villanyvilágítást a Varga-kerti lakók.

A városi tanács ülése.
Tegnap délelőtt tartotta a vá­

ros tanácsa rendes üléséi melyen 
a népjóléti bizottság javaslata ke­
rült a város ele. A oizultság java­
solja, hogy a város sürgősen he 
lyezze ki a szegcnyhnzoól a gaz 
dasági népiskolát, a féregiriásra 
nézve tegye meg a szükséges in­
tézkedéseket, szerezze be a szr 
gényház szükségletéi képező ágy­
es ruhaneműéivel.

A javaslatok nagy részét nem 
lehet teljesíteni. A gazdasági nép 
iskola kihelyezésére a megtelek) 
fedezet nem áll rendelkezésre. 
Az ágy- és ruhanemű szükséglet­
ről már gondoskodva van. Ami 
pedig a féregirtást illeti, az fi 
lesleges, mert a szegényház álla­
pota teljesen kielégítő és azt a 
polgármester legutóbbi látogatá­
sa alkalmával mintaszerűnek ta­
lálta.

A tanács felemelte a szegények 
segélyét. Ezentúl a békebeli se 
gélvnek 50 százalékát fogják kap­

ni : 6 aranykorona, illetve az ese­
tenkénti segély 10 aranykorona 
ban állapittatik meg.

A Varga-kert lakosai a tőis 
pátihoz folyamodlak, hogy a kert 
ségbe vezessék be a villanyt és 
a csatornázást. A város e kérel­
met — sajnos — nem teljesítheti, 
mert amellett, hogy a megfelelő 
anyagi eszközök nem állanak 
rendekezésére, még a keríségek 
nők közüzemekkel való ellátású 
ról alkotott szabályrendelet sem 
nyert belügyminiszteri jóváha­
gyást.

Zilahv Lajos a főváros alpol 
gármcstere megkeresést intézel! 
a városi tanácshoz, hogy nyaral 
tatásra milyen arányban lehetne 
fővárosi gyermekeket elhelyezni. 
A tanács dr. Csűrös Ferenc, köz­
művelődési tanácsnok javaslata 
ra elhatározta, hogy az alpolgái 
mestert kérelmével elutasítja, 
mert hiszen Debrecen — tekintve 
egészségtelen, poros levegőjét
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úgy sincs abban a helyzetben, 
hogy serdületlen gyermekek 
egészségének üdvére váljék.

Roncsik Jenő, a debreceni tűz­
oltóság agilis főparancsnoka ja­
vaslatot terjesztett a városi ta­
nács elé. amelyben a műszaki 
vezetés bevezetését ajánlja. — 
Ugyanis az utóbbi időben több 
ízben is előfordult, hogy lovak, 
lehellek stb. lettek balesetek ál­
dozatai s a mentés csak a legna 
gyobb fáradtsággal sikerült, mert 
nincsen ilyen esetekhez szükséges 
nientőkészülék. Ezeknek beszer­
zését javasolja.

Az általa kért ajánlatok már 
he is érkeztek s ezek közül az 
egyik cég egy 1000 kiló teheraé- 
pességü csigaszerkezetet 6 és fél 
millióért, a másik pedig 2000 ki 
lós teherképességü készüléket 4

! millió 350,000 koronáért bajlan - 
dó szállítani. A tanács azonban 

! — tekintettel a város házipénz­
tárának súlyos helyzetére — ez- 
időszerint nem szerzi be a készü­
lékeket, ha azonban a város ked­
vezőbb körülmények közé jut, a 
mentőkészülékek beszerzésére 
megteszi a szükséges intézkedése­
ket. Ez azonban még idő kér­
dése.

Elhatározta végül a tanács, 
hogy az Emlékkertet elcsúfító il­
lemhelyét sürgősen lebontatja 
Szabályozza ezenkívül az ujság- 
árusitási Engedélyeket; a város­
képét elrontó újságos bódékat le­
bontatja és akik igazolják, hogy 
jogos engedély alapján árusíta­
nak, azokat kötelezni fogja, hogy 
megfelelő pavilion! építsenek.

Djabb nehézségek a Painlevé- 
kormány megalakítása kfirfil.

Caillanx pénzügyminisztersége miatt bizonytalan 
a szocialisták támogatása.

tan ellenkezik a szociálisták pénz 
ügyi javaslatával s ez a körül­
mény megnyugtatólag kell, hogy 
hasson a polgári körökre. Ami ä 
vagyondézsmát illeti, — a szoci­
álisták tudvalévőén ezt követük,
•— Caillanx határozottan a va- 
gvondézsma ellen nyilatkozott. 
Ebből logikusan az következik, 
ha Caillanx helyet foglalna a 
Painlevé-kabinetben, akkor 

n szocialisták nem támogat­
hatnák ezt a kormányt.

I A szocialisták támogatása nélkül 
i azonban bajosan tudná magát 
I felszínen tartani egv baloldali 
I kormány s igy érthető, ha Pain 

lévé nem tudja egykönnyen kor­
mányát megalakítani.

Gyilkol az örökség.
Hármas családi gyilkosság Pesterzsébeten.

Walter GuSztáv leszúrta a fiát, mennyét s aztán 
öngyilkos leit.

Paris, április 16. A Painlevé - 
kormány megalakulása elé várat­
lanul nagy7 akadályok tornyosod- 
lak s igy valószínű, hogy 

a válság megoldása nem fog 
oly gyorsan sikerülni, mint 
ahogy azt eleinte remélték. 
Painlevé az elmúlt éjszaka 

hosszasabban tárgyalt azokkal a 
politikusokkal, — többek között 
Briand-dal és Caillaux-val, — 
akik esetleg tagjai lesznek a kor­
mánynak. Caillanx pénzügymi­
nisztersége igen nagy feltűnést 
kelt s bizonyos köröket mélyen 
nyugtalanít, még a radikális párt 
ban is. X iszont másrészről azt 
hangoztatják, hogy Caillanx 
pénzügyi koncepciója ha tározót-

Budapest, április Ili Ma reggel 
Pesterzsébeten egy l'üszerüzlefben 
borzalmas családi dráma játszódott 
le. A Határ-utca 13. számú házban 
van Waller Istvánnak füszerüzlete, 
aki ezenkívül zenetanitással is fog 
lalkozik. Waller Istvánnal együtt la­
kik ti8 éves apja : Waller Gusztáv. 
Az öreg Waller és fia között egv 
régi örökség-ügyből kifolyólag napi 
renden voltak a hangos szóváltások 
és a veszekedések, amelyekbe gyik- 
rar beleelegyedett Waller István fe­
lesége is.

A harmincéves Waller István ma 
reggel kbit volt az üzletben, mikor a 
lakásból kijött édesapja. Beszélgetés 
közben megint szóba került a vitás 
hagyatéki ügy. Most a vita annyira 
elfajult, hogy*

az öreg Waller a pulton levő 
sajt vágó kést, felkapta és azzal a 

fiára rontott.
Az ilyen támadásra nem számitó lia 
alig tudott védekezni és apja a liosz- 
szn kést többször testébe mártotta 
A fiatal Waller! elborította a vér és 
kétségbeesetten kiáltozott segít­
ségért. A sgélykiáltozásra előrotiant 
vH

J a lakásból 22 éves felesége, született 
! ltottenbiller Mária. Az öreg az asz 
! szonynak k nekirontott és öt szúrás 
I sál megsebesítette.

Az összeszurkált Waller István és 
í felesége véresen támolyoglak ki az 
i udvarra és a házblieket hívták segil 
: segíti A házbclick közül többen is 
I jöttek, de az öreget sehol sem Iái 

lak Kihívták a mentőket is, akik a 
súlyosan, de nem életveszélycsen sé­
rült házaspárt bekötözték és lakása 

I kon hagyták. A fiatal Waller a vese 
' táján szenvedett sérülést, a feleségéi 

pedig mellkasán szúrta meg az öreg 
Föltűnt, hogy a szobán keresztül 

\ ernvomok vezetnek az egyik kain i 
t r a szerit helyiségbe, hol Waller Gusz­

távnak van a lakószobája. Benyitó! 
lak a kamrába és ott 

az ágyon fekve, holtan talállak 
" aller Gusztávot. Teste tele volt 
szúrásokkal és kezében még ck 
kor is görcsösen szorongatta a 

kést.
iiendőrbizottság ment ki a hely­

színére. Értesítették a budapesti fii 
kapitányságot is, ahonnan délelőtt 
bizottság szállott ki.

** * ■** I *i *- -*- in - I, - wei-iiif-.ji'u.

9 falu kultúrájáért. Tanay Frigyest eltemetták.

A kereskedelmi és iparkamara felterjesz­
tése az adófelszólamlási bizottságok” 
szervezetének módosítása érdekében.

Az adófelszólamlási bizottságok 
•’> évenként alakulnak meg s a 
legutoljára megalakult bizottsá 
gok mandátuma ebben az évben 
lejár. Ezt az alkalmat összekap­
csolva azzal, hogy a folyó évben 
valószínűleg az uj költségvetési 
esztendő kezdetétől a pénzügy- 
miniszter igen nagy adminisztrá­
ciós módosításokat tervez, a ke­
reskedelmi és iparkamara fel­
használja arra, hogy a kereskedő 
l-s iparos ércdekcltségnck egy 
légi kívánságát újból hangoztas­
sa és annak megvalósítását kér 
i«- — A jövedelemadóról szóló 
törvény 24. §-a szerint a keres­
kedelmi és iparkamarák csak a 
székbelvükön alakuló adófelszó­
lamlási bizottságokba küldhet 
nek egy rendes és egy póttagot, 
inig a kerület többi részeiben 
megalakuló adófelszólamlási bi­
zottságokba képviseltetési joguk 
nincs. Ez a rendelkezés rendkívül 
visszás helyzetet teremt, mert a 
kamarai kerület kereskedői és 
iparosai az egyenlő elbánás el - 
'énéi fogva, joggal hivatkoznak 
arra, hogy a kamarának érde- 
kdtsege védelméről a kerület 
lobbi részeiben épen ugv kell 
gondoskodnia, mint a kamara 
székhelyén. Az adófelszólamlási 
bizottságok alakulásáról ugvnn 
“SY sz°* szabály, bogv ur/y a tör 
vényhatósági kiküldöttek, * mint 

:l pénzügyminisztérium által ki­
nevezettek között az egyes érde­
keltségeknek súlyúknak" megfe

lelően képviselve kell lenniök, 
azonban, sajnos, különösen vi­

déken az adófelszólamlási bi­
zottságokba az élettel közvetlen 
érintkezésben nem levő egyének 
kerülnek. Ha a kamarának kép 
viseltetési joga volna a kerület- 
ben alakuló többi adófelszólam­
lási bizottságokba is, úgy kama­
rai kiküldöttekként a kereskedők 
es iparosok vagyoni viszonyait, 
valamint a gazdasági életnek az 
egyes szakmabeli üzletek fnrgal 
mára befolyással hi ró jelcnse 
geit ismerő egyének küldetné­
nek ki.

A kamara azt kéri a pénzügy- 
miniszter úrtól, hogy az említőit 
turvenyszakasz módosításával -t 
kamara ne csak a székhelyér, le­
vő varost törvényhatóság, "hanem 
valamennv1 törvényhatóság tetu 
leien alakitól adófelszólamlási bi 
zottsagba kuldhessen ki egv ret>- 
d(‘s ,us e8.V Póttagot. Addig is 
azonban, amig ez a kérelem u 
torvenyinodositás útját megjár- 

,|a. kerje a kamara azt, hogy -t 
törvényhatóságokat kifejezettéit 
utasítsa arra, hogy az általuk ki- 
Jelolt kereskedők cs iparosok kö­
zül válasszanak.

A kincstárnak js érdeke az 
egyenlő es igazságos teherviselés 

. ,a S°E" hangoztatott kíván 
sagt,! pedig csak olyan adófelszo- 
l.'mlas. [bizottságok tudják má 
sodfokon valósággá tenni, mely- 
nek tagjai saját osztályuk vi 
szonvait legjobban ismerik

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara évek óla rendszeresen foglal­
kozik a mezőgazdasági1 szakismerv 
leknek a vidéken előadások és bem il­
latok utján terjesztésével. Most e 
nagyfontosságu munkásságot eredeti 
módszerrel törekszik sikeresebbé 
lenni ; jelentős áldozattal mozigépet 
és álló képvetitö gépet szerzett s 
■ zciitul a Kamara szakelőadói, mi 
kor a falvakban gazdasági1 szakelő­
adásokat tartanak, viszik magukkal 
a könnyen szállítható gépeket és az 
előadást szakszerit képekkel és mozi 
fényképbemutatásokkal kísérik A 
falu kultúrájának felfokozására ki 
valóan alkalmasnak Ígérkezik a deb­
receni mezőgazdasági Kamara ez út­
törő kísérlete, mert az előadásokat 
sokkal inkább érdcklődéssi 1 fogják 
fogadni cs a mezőgazdasági szaksze­
rű ismeretterjesztés feltétlenül sike­
resebb lesz. ha az előadást képek It 
szik könnyebben mi gérthetőve. \ 
kamara elsőrenden a mezőgazdasági 
szak ismeret terjesztést tűzte ki az ak 
dója céljául, azonban az ily filmes 
1 kiadásokat egy (eines művelődési 
célra is felhasználja, a szakelőadás 
után általános kulturismvretek ter­
jesztésére alkalmas képsorozatokat 
is bemutat. Az előadásuk falvakban 
es tanyaközpontokbnn lesznek rend 
szeresitve.

Budapest, ápr. 16. Ma, esütőrtö 
köti délután temették cl a Kére 

j pesi temető halottasházából a 
I Vígszínház művészét, Tanay Eri 
I gyest. Utolsó kívánsága szerint 

huszárfőhadnagyi egyenruhában, 
a harctéren szerzett kitüntetései­
vel ravatalozták fel.

A temetési szertartást Tun 
László, voll nemzetgyűlési képvi­
selő végezte. A lmíttest beszelt 
telese után Hegedűs Gyula, Hat- 
sánvi Zsolt, Gellert Miklós mond­
tak búcsúztatói.

Ezután Tanay Frigyes utolsó 
kívánsága szerint a sírnál a Vig 
színház énekkara elénekelte az 
■ dh régi szép diákélet“ kezdetű 
dalt.

papírt.

A Sóstófürdői rablógyilkost 
7 évi fegyházra ítélték.

Ars András 21 éves nyiregy 
hazai löldmivvs 1921 február (tó 
Tán, délután kirabolta Schatz 
István vagyonos hentesmestert a 
Nyíregyháza közelében levő 
Sóstó-erdőben, hova azzal az 
»tőggyel csalta cl. hogy a /„s idő - 
temetőtől nem messze lakó atv 
.jnnak van egy törött lábú eladó 
tehene. Schatz Ácscsal el js in 
dúlt, magához véve annvi pénzt 
melyből kitelik a vételár. Mikor 
az erdőbe értek, Ács egv magá­
val hozott élesre fent fejszével 
hátulról fejbe vágta Schatzot. Az 
•ties szerencsére nem volt halá- 
"s és csak könnyebb, 20 napon 

belül gyógyuló sérülést okozott.
Rablógyilkosság kísérletével va 

dolva, a múlt év május 2t>-,i„ 
tárgyalta Acs András hünpörét a 
nyíregyházái törvényszék s hét 
évi fogvházra és 10 Aj hivatal- 
vesztésre Ítélte.

A felek felebbezése folytán 
tegnap volt ennek a bűnügynek

a lotaIgyalása a debreceni Ítélő­
táblán es a tabla a felebbvitcli 
főlargyalason teljes egészében 
helybenhagyja a nyíregyházai 
törvényszék ítéletét.

a E
DVSC NyKISE.

A DVSC a NyKISE-vei játszik va 
j sllrnaP ;l Diöszegi-uton. A mérkőzés 

111 ^ naSy jelentősége van, mert a 
D\SC a NyTVE legyőzésével most 
1,111 r jogosan aspirálhat a bajnok 
sngra. Egyetlen komoly ellenfele a 
NyKISE SZÍVÓS csapata. A mérkőzés 
döntő jellegű. Előzőleg a DEAC ta­
lálkozik a DMTK-vnl. A NyTVE i-. 
erős ellenfelet kap a BIJSE csapata 
ban. Úgy, hogy a vasárnapi mórkő 
/esek lényegesen tisztázzák a ma tel 
jesen bizonytalan és nyílt helyzetet



Kardos Béla
holtan került a Duna vizébe

A boncolás eredménye megdöntötte 
az öngyilkosság feltevését.

Ma délelőtt 10 órakor boncol­
tak lel Miskolcon Kardos Béla 
holttestét. A boncolást hivatalo­
san Stehlik Károly vizsgálóbíró 
jelenlétében Friedler Imre dr., 
Bojnrszky Béla dr. és Egri Miksa 
dr. orvosok végezték, a családot a 
boncolási aktuson Policzcr József 
dr. orvos és Fodor Dezső gyógy­
szerész képviselték.

A boncolás szenzációs ered­
ménnyel végződött, amennyiben a 
boncolóorvosok egyértelműen 
megállapították, hogy

Kardos Béla semmi esetre 
sem kerülhetett élve a Duna 
vizébe, miután sem a tüdő­
ben, sem a dobhártyaüreg­
ben a víznek nyoma nincsen.

A gyomor is teljesen száraz, el

lenben találtak a gyomorban 
megemésztetlen sonkamaradéko- 
kat. Az orvosi vélemény szerint 
a halál egy-két órával azután kö­
vetkezhetett be, ahogy ezt a son­
kát elfogyasztotta.

A boncoló orvosok véleménye 
szerint a hulla nem lehet hos'z- 
szabb idő óta a vízben, mint leg­
feljebb 8—10 napja.

A hulla belső részeit most lel 
fogják küldeni Budapestre, hogy 
itt állapítsák meg a halál valódi 
okát.

A boncolás eredményét össze­
foglaló jegyzőkönyv holnap ké­
szül el. Ugyancsak holnap dél­
után lesz a temetés a Farkas Ká­
roly-utca 1. számú házból.

Mint ismeretes, a Hungária malom 
Imii történt 800 milliós sikkasztási 
ügyben tovább folyik a nyomozás. 
Pouovits Gyula, a malom szakköny­
ve i'nek átvizsgálásával megbízott tör 
vény széki szakértő szakértői véle­
ménye még nem érkezett be a vizs­
gálóbíróhoz. de ez rövidesen meg fog 
történni.

A sikkasztással gyanúsított Balta 
Zoltán főkönyvelőt tegnap délelőtt

Budapest, április 10. A budapesti 
hun tetőtörvényszék Langer Jenő kií­
rtai biró elnöklésével ma kezdte tár­
gyalni nagy érdeklődés mellett Lobi 
lozsef baromfikereskedő és társ a 
nak, Gronich Lajos ablaktisztító és 
Bárd Szigfried sapkakészitő bűn 
ügyét. A királyi ügyészség Lobi Jó­

A Hungária-malom sikkasztásbeli 
gyanúsítottját tegnap átklsérték 

az ügyészségre.
kísérték át az ügyészség fogházába. 
Az ügy összes iratait is áttette a 
rendőrség az ügyészségre, mely ira­
tokat dr. Takó Ferenc vizsgálóbíró 
segéd még a inai nap át fog: tanulmá­
nyozni.

Balta Zoltánt több alkalommal ki 
hallgatta a rendőrség, de minden 
cselben tagadta, hogy ő sikkasztotta 
volna el a 14 vaggon búzát.

Nem elmebeteg Löb! József — mondja 
Németh professzor orvosszakérlő.

zselét szándékos emberölés büntette 
ehnén vádolja, míg a két másik vád­
lott ellen súlyos testi sértés bűn 
tette eimén emelt vádat azért, mert 
Íremmel Mátyás őr vezetőt súlyosan 
bántalmazták, illetve Lobi zsebkésé­
vel agyonszurta. Az eset még 1923 
dt vemben 6-án történt a dubuccai Lá­

zár kávéházban. A lefolytatott vizs­
gálat adatai szerint ebben a kávé­
házban egy zsidó gyermekiekül íázá- 
si ünnepséget tartottak, amidőn be­
tért a kávélházba Tremmel őrvezetó 
nyolc katonntársával, ahol feketeká­
vét rendeltek maguknak. Előzőleg a 
katonák más kávéháziján boroz- 
gattnk.

A gyermek felruházás!! ünnepségre 
összegyűlt zsidók egészen megtöltöt­
ték a kávéház helyiségeit, úgy, hogy 
Tremnv. 1 őrvezető egészen hangosan 
odaszólt az asztalnál elhelyezkedő 
katona társainak : Gyerünk innen, 
nem nekünk való hely ez, itt csupa 
zsidó van. A katonák kifelé mentek 
és több valtorén.s szerint Löb! Trem- 
mclék után sietett és tegeződve szó­
ld ott n meg a katonákat. Ebből aztán 

! parázs vita származott, majd vereke- 
j dós re került a sor. amelynek szeren- 
I csétlen áldozata lelt az őrvezető. A 
j véházi helyiségbai ütlegelték.
I majd egy késszurás halálra sebezte. 

Azonnal megindult a nyomozás ; az 
egyik kávéházi ablakban találtuk 
egy véres, nyélnélküli késpengét és 
ebben Löbl a saját kését ismerte fel 
és a rendőrök meg ifi találták a kés 
nyelét Löbl zsebében. A hulálosvégü 
verekedés nyomán Löbl Józsefet és 
kei társát előzetes letartóztatásba is 
helyezték, azonban Gronich és Bárd 
pár nap múlva szabadlábra kerültek 
Főbb hónapon át tartó fogság után 
Löbl is visszanyerte szabadságát, a 
király Ítélőtábla 100 millió korona 
óvadék ellenében elrendelte szabad­
lábra helyezését Nemrégiben foglal­
kozott ezzel az üggyel a büntetőtör­
vényszék vádtanácsa és amikor a 
terhelteket vád alá helyezte, elren­
delte Löbl Józsefnek újból való le­
tartóztatását és ezóta a vádlott fog­
ságban van.

A tárgyalást Langer elnök valami­
vel kilenc óra után nyitotta meg, 
majd intézkedett, hogy a vádlottakat 
vezessék elő. A vádat Soóky József 
ügyészségi alelnök képviseli, aki mel 
lett Kenyeres Balázs professzor, tör­
vényszéki orvosszakértő foglal he­
lyet. Löbl Józsefet Szőke Sándor. 
Gronich Lajost Vidovich Ede és 
Bárd Szigfridet Kollmann Dezső 
védi. Löbl személyi adatainak felvé­
tele után Szőke Sándor védő ellen­
őrző elmeorvos szakértőként beje­
lenti Fabinyi Rudolf tanárt, a lipót 
mezei elmegyógyintézet főorvosát

A vádirat ismertetése után meg 
kezdték Löbl kihallgatását, aki az 
elnök kérdésére kijelenti, hogy nem 
érzi magát bűnösnek, majd elmond­
ja. hogy mi történt 1923 december hó

6-án este a Lázár kávéházban 8 és 
10 óra között.

Löbl kihallgatása után kopott zsa 
keltben, fekete csokornyakkendővel 
ált Bárd Szigfried a törvényszék elé. 
A vádat megértette, bűnösnek nem 
érzi magát. A katonák megjelenését 
a kávéházban ugyanúgy mondja el. 
mint Löbl, de hogy végeredményben 

I mi történt, azt nem tudja.
Kenyeres Balázs orvosprofesszor 

terjesztette elő ezután szakértői véle­
ményét, amely szerihl a fiatalkorú, 
egészséges testű, erőteles férli holt 
testén több rendbeli szúrást találtak 
amelyek közül csak egy volt halálos 
Ezen a szúráson kiviil a halotton 
meg többrendbeli «-zűrös volt, szaki 
tolt sebet is találtunk. A szúrások 
pengés eszköztől származtak. Tompa 
felületű kemény tárggyal okozott sé­
rülések is voltak a holttesten, de 
ezek nem siettették a halál beálltát. 
Az az eszköz, amely bűnjelként sze 
repel, alkalmas volt úgy a halálos, 
mint az összes többi szúrások meg 
ejtésére.

Az elnök azt kérdezi' a professzor­
tól, hogy a sérülés hány perc múlva 
tette akcióképtelenné Tremmel Má­
tyást.

Egy félpercig, egy percig, kél 
percig még tevékenykedhetett a szú­
rás megejtése után a katona — fe­
leli az orvos — még üldözhetett is, 
8—10—12 lépést tehetett a megszűrt 
ember.

A további kérdésekre azt feleli az 
orvostunér, hogy az,

aki a halálos sérülést ejtette »
katonán, szemközt állott vele, *
teiúbi szúrások pedig részint fék
vő. részint álló helyzetben érték 

Tremmel Mátyást.
Löbl József sérülései mellett ké­

pes volt Tremmrlen a halálos sérü­
lést ejteni.

Gronichot szólítja ezután az elnök, 
aki szintén nem érzi magát bünös- 
nc-k és tagadja, hogy Trommelt bán­
talmazta volna.

Az orvosszakértö meghallgatása 
után a bíróság megkezdi a tanukihall 
gatásokat.

Szőke Márton 21 éves honvédői - 
vezető, Müller Mátyás főpincér, Haas 
Henrik kereskedő, Herlinger Lipót. 
a I ázár-kávéház pincérének kihall 
gntása után Langer elnök iiz pere- 
szünetet rendelt el.

Szünet után, mclőtt az elnök a kö­
vetkező tanút beszólitotta volna, dr 
Kollmann Dezső bejelentette, hogy 
az előszobában várakozó katonák a 
szünet alatt nagvhnngosan azt a ki

‘

Ha

tArca.
Csolnakossy Gyula.

(1900 -1925.)

A legkiválóbb népszínműve s/vk 
közül való Mint ilyen, nem csak a 
vidéki, ele a fővárosi színpadokon is 
a párját ritkítja. Mint a Hunyadi 
lóskák. Szabó Bandik, lladav Sán­
dorok, Püspök Imrék utódai, egyre 
jobban pusztulnak a magyar szia 
padokról, mióta dckandenciáját éli 
a népszínmű, s mikor olyan ritkán 
akad egy-egy olyan magyar színpadi 
alkotás, mint a .Süt a nap', ainelv 
izzig. vérig való alakjaival megkó 
vedeli a magyar népszínmű színészt.

Ismételjük, nemcsak a vidéken, ele 
a fővárosban is kihalóban van a 
népszínmű színészek fajtája s ha 
Rózsahegyi Kálmán követi, nyuga­
lomba vonulván, az öreg Gubanyit, 
íz ország legelső színpada is nép­

színmű színész nélkül marad.
Csolnakossy Gyula valamikor a 

legkiválóbb Göndör Sándorok közé 
öntözött, s most. mikor kivénült a 
duhaj, rátarti, még duhajságábaa is 

/.crjtxdreinéltó legény-szerepekből, 
mint Bongó Juhász ’ Sül a nap), mint 
Ragyás őrmester (Nótás kapitány) 
th. nyújt magas művészi színvona­

lon álló alakításokul.
Csolnakossy, mint régi négy hisl- 

ilóink is. nem járt szinész.iskotát. 
Városi hivatalnok volt Makón ahol 
az ottani városi dalárdában énekeit, 
mint később a dalegylet basszus- 
szólistája.

Már jóval színpadra lépte előtt lel 
tinit csodálatos terjedelmű és erős­

ségű, mély basszusával s ami tk 
szubkonfra oktávujávil a Makón 
járt gróf Zichy Jenőnek, aki hivli 
is Budapestre a magyar ki ályí ope­
rához. k'látásba helyezve, ösztöndí­
jat, mesteri énckképz.ést slb.

De ekkor még családi körülményei 
folytán. szülei ellenezlek. Imgv 
színpadra lepj n nem fogadta el r 
. zenegróf' ajánlatát.

Később azonban mikor változtak 
a viszonyai, mégis csak a színpadra 
hajtotta hivatása Előbb Danke! Pis 
la daltársulata művészi kvartettjé­
nek lett igazán dédelgetett tagja.

Dankó Pista, a hires zeneköltő, 
Pósa Lajos szerint a magyar „nóta 
fa ‘ négy hangú vegyes kórust szer 
vezeti s azzal járta be a vidéki váró 
sokat Énekeseit a legjobb hangnak 
csekély szánni táborából válogatta 
össze s ina is emlegetik, akik Iril 
tolták például az alt-énekesnőjét 
Ilcrlányi Vandát s basszistáját • 
Csolnakossy Gyulát.

Igazi művész-társaság voll a Dán 
kó Pistájé, kár, hogy a kiváló zene 
szerző, dalköltő egyre jobban erőt 
véve rajta betegeskedése — kénvte 
len volt társulatát feloszlatni'.

Ekkor, mint magyar szóló-énekes 
a hires Somossy-orfeitm tagja lett 
Csolnakossy, ahol a magyar dalokat 
népszerűsítette a műsorban.

Végül is Mészáros Kálmán, a 
..Szinvszvgycsülel“ irodaigazgatója 
közbenjárására a fővárosi Népszín­
ház szerződtette Csolnakossy Gyulát. 
Porzsolt Kálmán igazgatása alatt.

X fiatal szülésznek persze gyakor 
latra volt szüksége, mert önálló sze 
I epeket a dnltársulatnál, orfeumban 
természetszerűleg nem játszott.

Porzsolt Kálmán, nkl nagyon sze­

relte Csolnakossy!, gyakorlatra Szé­
kesfehérvárra küldte azzal a szán­
dékkal, hogy néhány hónapi műkő 
elés után majd a Népszínház első­
rangú szerepkörét töltse be Csolna­
kossy.

.Székesfehérvárt kiváló színtársu­
lat játszott s Csolnakossy ottani szí­
nészit edésének második hetében már 
az ott vendégszereplő Blaha Lujzá­
val játszotta leghíresebb szerepét : 
Csillag őrmestert a ..Piros bugyellá- 
is‘-ban.
Rövid időn belül a legkiválóbb 

magyar népszínmű színészként emle­
getik Csolnakossy Gyulát, aki Po 
zsonyban, Fiúméban aratja nagy si­
keredi. majd Krecsányi Ignác hatal­
masan szervezett társulatának lesz 
tagja s több nyáron keresztül kod 
veucc a budai közönségnek.

Egymásután játszotta nevezete­
sebb szerepeit. Kitűnő mint Göndör 
Sándor .Falu rossza), Laci (Sárga 
csikó), Gyuri (Gyüncsi vadvirág). 
De már Pozsonyban kihasználják 
hatalmas basszushangját s ő énekli 
az operák mélyhangu ének-szerpeit.

Ziehe Jenő „Nemo'1 operáját is elő 
adják, s ő rá osztják a darab Jusszuf 
hég szervét. Zajos sikerét Olskn 
Vanda lengyel opera-primadonna 
melleit mi sem igazolja jobban, mint 
hogy kilüntetésképen aranyéremmel 
jutalmazzák Ugyancsak nagy sike 
vei vannak a többi oprra-ensemhlék- 
bnn, Fernando-ban (Troubadour), 
Bavtalobnn (Sevillai borbély), Hoff­
mann meséiben (Csodadoktor stb.V

Játszik operettekben is, ő kreálva 
azok bassz.-huffó szerepeit.

Debrecenben Knrdoss Géza igaz­
gatása óta működik. Hat éven ke­

resztül sok kedves, feledhetetlen ala­
kítása tette Csolnakossy! népszerűvé 
a közönség előtt s ezek közt külö­
nösen él emlékünkben Pongó Juhá­
sza a „Süt a nap“-ban, Baracs Im­
réje a ,.Bor“-ban. Todoreszkuja (El­
némult harangok). Szörényije (Öcs- 
kay brigadéros). Peturja (Bánk). 
Pomponinszn (Bob herceg).

Magyaros iz. jellemzőség, határú 
/.ott színpadi egyéniség, veleszüle 
tett s nem mondva-csinált kedélyes­
ség. jóizü ötletesség, keresetlen köz­
vetlenség jellemzik minden alakítá­
sát

Egyébként a színpadon kívül i< 
nagy népszerűségnek örvendett min­
denkoron. — Egy Ízben Szalontára 
ment vendégszerepelni, ahol már jól 
ismerték. De Szalontán elaludt a 
vasúti kocsiban. A vonatot elindítót 
Iák, mikor a kalauz észrevette a mé­
lyen horkoló Csolnakossyt, akiről 
tudta, hogy estére játszania kell 4 
színházban.

Szalonta alatt nyílt pályán robo 
gólt a vonat . . A kalauz nem sokat 
gondolkodott, hanem megállittatta a 
vonatot s Csolnakossy igv még be 
gyalogolhatott Sznlontára ... A vo 
unton ülök p cetiig fejcsóválva mondo­
gatták :

— Mosl megint gróf Tisza 1st 
vénért állították meg 11 vonatot'

Ezt megelőzőleg ugyanis greif 
Tisza István állíttatta Így meg 11 vo 
natot nvilt pályán

Debrecenben is általános népszó 
1 őségnek örvend Csolnakossy Gyula 
s bizonyos, hogy szombat est! jubi­
leumán telt ház fogja ünnepelni a 
mi színtársulatunk egyik legnépsze 
riibb kedvencét.

8wtyt

'
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jelentést tették, hogy ha a törvény­
szék szabadlábra helyezi' Löblt, le­
szúrják.

A tanúként megidézett katonák sza 
vahihetőségére vet ez fényt, — mon­
dotta az ügyvéd — kért az elnököt, 
figyelmeztesse a katonákat, hogy 
tartózkodjanak az ilyen terrorisztí- 
kus kifejezéseiktől.

Ezután Bárczy Margit kávéházi 
kenyeresleányt hallgatta ki a bíró­
ság.

Kél rendőr tanúvallomása után 
Németh Ödön dr. orvosprofesszor, 
törvényszéki orvosszakértő adja elő 
véleményét Löbl József elmebeli ál­
lapotára vonatkozólag.

Löblt kivezetik a teremből.
Löbl sem a bűncselekmény elkö­
vetésekor, sem a vizsgálat tar­
tama alatt nem szenvedett olyan 
elmebajban, amely akaratelhalá- 

rozását kizárta volna.
Majd folytatják a tanúkihallgatá­

sokat.
Oláh András szakaszvezető, Szi­

lágyi András szabadságolt honvéd, 
Berky József szakaszvezetö, Nagy 
Sándor katona kihallgatása után az 
elnök negyed háromkor a mai tár­
gyalási befejezi és annak folytatását 
holnap, péntek délelőtt 9 órára ha­
lasztja, mikor is a hátralevő tanuk 
kihallgatását folytatják.

1
HÍREK •

Budapesti Nemzetközi Áruminta Vásár.
Két nap választ el bennünket 

az első nemzetközi alapra helye­
zett budapesti Áruminta-vásár 
megnyitásától. Az érdeklődés a 
vásár iránt úgy külföld,öli, mint 
belföldön igen nagy. A vásárok­
nak a jelentősége az utóbbi esz­
tendőkben mindenütt megnőtt, 
mert a közlekedési viszonyok 
mindenütt megnehezültek s a 
vásárok szabadabb mozgást, a 
népek a vezető gazdasági ténye- I 
zök között megkönnyíteti köze­
ledési alkalmai jelentettek. A le­
győzött nemzetek, igy Magyaror­
szág részére is uj utak, uj őrien- 1 
lálódás keresését és találásai, az ! 
elzárkózottságból való kiemelke j 
dést jelenti az Áruminta vásár. 
Rendkívül nagy a jelentősége a 
vásároknak a külkereskedelem 
szempontjából, mert a külföldi j 
piacok ezen keresztül hódíthatok 
meg. A tranzitó kereskedelem ér­
dekeit, amely Magyarország ge­
ográfiai helyzete következtében a 
jövőben rendkívül nagy jelentő­
séggel bir, a nemzetközi vasár 
szintén igen nagy mértékben 
mozdítja elő. Mentül inkább 
rosszabbodnak a belső fogvasz- 
tási viszonyok, annál inkább na­
gyobb sulival nyomul előtétbe a 
kényszer, export piacokat ke­
resni. Rendkívül nagyjelentőségű 
a vásár a reklám szempontjából 
is. A reklámról egy hires angol 
államférfin úgy nyilatkozott, hogy 
„hirdetés nélkül más, mint a 
pénzverde, nem tud pénzt csi­
nálni". A budapesti Áruminta - 
vasár alkalmat nyújt iparunk és 
kereskedelmünknek arra, hogy a

i külföldi import cégeknek a fi 
! gyeimét magára vonja.

A budapesti kamara elnöke : 
Belatiny Arthur a Pester Lloyd- 
ban irt cikkében a vásár nemzet 
közi jellegét érdekesen indokol­
ja azzal, hogy „iparunk export 
érdekei mellett a tranzitó keres 
kedelem érdekei is számításba 
jöjjenek“. Ezenkívül a nemzet 
közi jelleg azt is célozza, hogy a 
vásár vonzó ereje nagyobb le 
gyen és a reklámot is szélesebb 
alapokra helyezhessék. Körűibe 
lül 100 vásár képviselet foglalko­
zik szerte az országban és külföl­
dön a vásár propagandával, a 
körültekintés es a fáradozás ak 
kora mértél.evei, mint még s.. 
ha. A kiállítási terület nagy mér­
tékben kibővült az aj műcsarnok­
kal, a városligeti korcsolyázó 
egyesület pavi]Ionjával és a volt 
etnológiai múzeum helyiségével 
s végül a mezőgazdasági múzeum 
előcsarnokával. A kiállítás terü­
lete tehát a múlt esztendeivel 
szemben annak kétszerese 

A kamarák és érdekképvisele­
tek egyesült erővel fáradoznak 
azon, hogy a vásár sikere minél 
nagyobb legyen.

A vásárra* utazó kereskedők és 
iparosok 50 százalékos vasúti 
kedvezményt vehetnek igénybe a 
kamara g. szánni szobájában ki­
váltható vásári igazolványok 
alapján. Igazolványok már csak 
korlátolt számban állnak ren­
delkezésre, igv tehát mindenki 
jól teszi, hogyha a vásári igazol­
ványokról kellő illőben gondos 
kodik.

üzlet feloszlatás miatt

karton, voél, barchet, flanel női-, féri«- és gyermek harisnya, zsobbkendő 
kötött ég rövid árut

mélyen leszállított árban árusít

Róth Imre divatáruháza
C..po .se. 37. ..lm, Burgundia

9 csEtidórfelüplöség ügyésze rablúgyilttosssg 
elmén emelt vádat Lederer ellen.

Május első napjaiban lesz a főtárgyalás.
Léderer Gusztáv csendőrfő­

hadnagy bűnügyében a vádemelés 
megtörtént. A esendői felügyelő 
vég ügyésze benyújtott vádiralá - 
ban a katonai büntelőtörvénv- 
könyv -113. szakasza és itt. sza 
kasza 2. pontjába ütköző rabló- 

büntette elmén emel 
vadat Léderer Gusztáv ellen. Az 
ügyben a tőtárgyalást Apáthv 
Jenő dr. hadbíró-alezredes má- 
ius hó első napjaira fogja kitűz - 

f6tálXValás előreláthatólag 
lőbb napot vesz majd igénybe

miután az ügyész negyvenöt tanú 
kihallgatását és több irat felol­
vasását indítványozza. Az előre 
látható nagy érdeklődésre és a 
főtárgyalási terem korlátolt be­
fogadóképességére való tekintet­
tel a főtárgyalásra csak névre 
szóló igazolvánnyal bíró egvé 
nekel bocsátanak be. A vádat va 
lószinüleg Krantz Dezső dr. őr- 
nagy-ügyész képviseli, aki ez 
ügyben a nyomozást is vezette A 
védelmet tin go] János dr iWv 
véd látja el. w

Napi rend:
Április 17., péntek. Protestáns : 

A mezét, róni, kuth. : Aniczét, görög 
kalholikus : Simeon. Napkelte .7 óra 
3 perc, napnyugta 6 óra fit pere.

Városi közgyűlés. Ma délelőtt 
11 órakor tartja Debrecen sz. 
kir. város törvényhatósági bi­
zottsága rendkívüli közgyűlését. 
A tárgysorozaton ugyanazon 
pontok szerepelnek, mint a teg­
napi jog- és pénzügyi bizottság 
ülésén. A legnagyobb érdeklő­
dést bizonyára a munkás szak­
szervezetek kérelmének tárgya­
lása fogja kiváltani ; e kérdés­
nek a jog- és pénzügyi bizott­
ság előtt történt megvitatásé 
ról lgpunk más helyén részle­
tes tudósítást hozunk.

Hol kaphatnak kereskedők 
és iparosok legkönnyebben osz­
trák vízumot ? Az * Ausztriába 
utazni kívánó kereskedőknek 
és iparosoknak nem szükséges 
Budapesten megszakítani útju­
kat a vízum megzerzése végett, 
mert az osztrák vízumot a ke­
reskedelmi és iparkamara 5. sz. 
szobájában egy bélyeg alakjá­
ban a hivatalos órák alatt meg­
kaphatják.

Apollóban : Dante Pokla.
A Nyugat estélye. A fővárosi Írók 

vasárnap estélyére a jegyek nagy- 
része elkelt. A Nyugat kénytelen még 
is újra elhalasztani estélvét. Múltkor 
Hoór-Tempis Erzsébet és Kosztolá­
nyi most Krúdy Gyula influenzás.
A megváltott jegyek érvényben ma­
radnak. A Nyugat rajta lesz, hogy 
változatos uj műsorral kárpótolja a 
közönséget.

Nyomozás n „déli betörő után". A 
rendőrség széleskörű nyomozást in­
dított a „déli betörő" után, aki fél 
év óta egész sereg betöréses lopást 
követett el fényes nappal, a déli 
órákban, az ebédidő alatt. Horváth 
Ferenc szabómester kára. akinek 
Szent-Anna-utca 21 szám alatti üz­
letéből férfiruhaszövetet vili ti a be­
törő, a 20 millió koronát meghalad­
ja -V betörőnek egvelőre nvoma w 

I szett.
Apollóban : Dante Pokla.
I j művészi folyóirat indult meg 

! Budapesten. Már a háború előli i„- 
j dúlt meg a törekvés az érzelmeknek.

gondolatoknak újabb, müvésziebb ki- 
í iejezése iránt. Külföldön már számos 
1 hdcs Író és képzőművész áll e cél 

szolgálatában és igy neui csoda, 
'W több folyóiratuk jelent meg a 

világ minden tájékán. Nálunk is meg 
indult e mozgalom, azonban jelesebb 
alkotással mindezideig nem dicseked 
betett. Épen a külföld irodalmának 
gyors fellendülése hatása alatt most 
indult meg egy tisztább, mélyebb em­
um kapcsokat megteremteni akaró 
művészeti dokumentum „305" elmen 
A tápban nemcsak magyar, hanem 
főleg párisi1 és bécsi művészek és 
írok produktumai látnak napvilágot' 
Bennünket debrecenieket annál köze
tebbről kell, hogy érintsen ez a bir 
miután a lap szerkesztője városunk­
ból elszakadt író : Tamás Aladár 
Érdeklődőknek sziVescti áll rendel 
kezesére Keszthely és Krom.wit, 
könyvkereskedő eég. ahol előfizetni is lehet. (E j)

Eltűnt 13 éve fia. A rendőrség,.,, 
Panaszt teli özv. Dutka Gvuláné 
kigkedvQMihály-utca 10. szám alatti 
nkosnő, hogy Gyula nevű 13 óv, s 
ia ettunt. A fiit a róm. kntli. elemi 
skola negyedik osztályának tanuló- 

ja különben kalandos természetű, k 
be . hogy előkerül. _ A husvvt hét

H nil."!i15 éi’‘‘s fil|cskn ,-lőke ult E évedl a varosban és jóombe- 
iek vették pártfogasukba éjszakára 
másnap pedig a rendőrség haza 
kísértette az óbnrakba.

Apollóban : Dante Pokla,

Kender vetőmag. A Tiszán- 
tnii Mezőgazdasági Kamara a 
gazdaközönség köréből meg­
nyilvánult óhajra, nemesített 
kendervetőmagot szerzett be ki­
váló jó minőségben s azt ked­
vezményes áron boesájtja a 
í'azdaközönség rendelkezésére 
Felhívja a Kamara » gazdakö­
zönség figyelmét, hogy ezen ve­
tőmagból kisebb mennyiség 
még rendelkezésre áll s az a 
Kamaránál (Debrecen, Hunya­
di-utca 10. szám) átvehető,

■■j-'*-*- - - - - -T“*! lT*1i...... flTTi —I
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15.000 koronával 
olcsóbbodott a búza

Budapest, ápr. 1G. A gabona­
tőzsdén lanyha irányzat érvé­
nyesült, amely az amerikai bú­
zapiacokon beköketkezett újabb 
írzuhanásnak tulajdonítható. - 

Csikágúban a búza ára 9 centtel 
olcsóbbodott liushclenként és 
ennek megfelelően nálunk 15,000 
koronával esett vissza a búza ára 
A rozs 5000 koronával olcsóbbo­
dott.

A tőzsdetanács hivatalos árjegy 
zése a következő : Búza 76 kg.-os 
tiszavidéki 502.5—505, pestme­
gyei és fehérmegyei 500—501.5, 
7ó kg.-os tiszavidéki 512.5—515, 
pestmegyei és fehérmegyei 510— 
512.5, rozs 455—160, tök. árpa 
340—350, sörárpa 450—470, köles 
250—260, zab 400—115, tengeri 
245—250, korpa 237.5—210 ezer 
korona inétenná/sónként.

1925 április 17,

További hanyatlás az érték­
tőzsdén.

Budapest, ápr. 16. Az általános 
külpolitikai helyzet zavarai a 
nyugati tőzsdéken is lanyhaságot. 
legjobb esetben tartózkodást idéz 
lek elő. Természetes, bogy a kü­
lönben ingadozó talajú budapesti 
tőzsde az általános hatás alól 
nem tudta kivonni magát. Na­
gyobb arletörés azonban nem je­
lentkezőit, sem merészebb akció­
ra a kontremin sem válalkozotl.

( lótözsde. Szaporodott az el­
adók száma, mert a n vereség- 
biztosító eladásokon kívül kény - 
szereladások is mélyítették az ár- 

I nívót. Egyes papírokat viszont 
I most is szívesen vásárollak, kii 
I lönböző hírekkel kapcsolatosan. 

Az ipái 'vállalatokról kedvező ősz 
lalékliirckct terjesztenek. Külö­
nösen a malomrészvények azok, 
amelyeknél ezen a ebnen áru ve 
resóg mutatkozik.

Meghívó.
\ Debreceni Közvetítő Bank IL-T. 

h,|yó hó 26-án, délelőtt 10 órakor az 
intézet Piac-utca 42. szám alatti iic- 
l.v isi-gében tartja rendes közgyűlését 
az 192-t évről, melyre a részvénye 
sí k megliivntnak. Tárgysorozat : 1. 
Igazgatóság és felügyelő bizottság 
jelentőse, zárszámadások előterjesz 
lese, ezek tárgyalása, hatúrozatlioza 
tat. 2. A felmentvény megadása. 3. 
Esetleges indítványok. A közgyük- 
sen csak azon részvényesek vehet­
nek részt, kik részvényeiket az inté­
zetnél n közgyűlés előtt 3 nappal te­
leibe helyezik. Mérleg számla ; Va 
övön • Világítási előleg számla 200,
■ ■ ,*-0n kl,l«'SÖn 1000, Folyószámla 
21.907.69. Pénztár 13,693.89.‘ 1923 évi 
veszteség 10848.60, összisen 50650.18.
1« her : Részvénytőke számla 20,000 
Veszteség tartalék számla 23,201.12 
tartaléktőke számla 7,416.06, össze 
sen 50,650.18. Eredmény számla 1923 
•vi veszteség 10,818.60. Egyenleg 
mint veszteség 10,848.00. Debrecen 
l'Gl évi dec. 31. Igazgatóság.

A szerkesztésért felelős i 
POSCH DEZSŐ.
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Gyémántköszörüs.
Az A rmon cl és derbiden társas 

eúgnck tegnap este színházunk­
ban bemutatott bohózata ama 

vigszinházi darabok közé tartó 
zik, anitiiyekkel szemben nem 
szoktunk nagyobb irodalmi igé­
nyekkel fellépni, eleve tisztában 
lévén azzal, hogy bizonyos ulá- 
nozhatatlanul franciás esprit vei 
lelespékelt sikamlóságokon kívül 
is kacagtató jelenetekben iesz ré­
szünk.

A „Gyémántköszörüs" bárom 
felvonását is végig kacagta a kö­
zönség, amiben nagy része van 
Keltái Jenőnek, a darab zseniális 
magyar fordítójának is, aki na­
gyon tapintatosan halki tolta le 
az eredetiben valószínűleg na­
gyon kiélezett kiszólásokat.

A Gyémántköszörüs címsze­
replője (Rolkó Józsefe tulajdon 
képen a magasabb jövendőkre 
hivatott félvilági hölgyekben rej­
tőzködő gyémánt-érték köszörű­
se. Amolyan testi-lelki illem ta­
nár, aki megfelelő tiszteietdijert 
megtanítja a fejlődésképcs, egyre 
fényesebb jövendőre hivatott liöl- 
gyecskékct az Ízléses öltözködés­
re, a társadalmi illemszabályok­
ra, nem feledkezvén el a külső­
ségek mellett bizonyos, bár föl­
színes irodalmi és művészeti is­
meretekről sem. Kitűnő tanítvá­
nya akad egy Ginette nevű kicsi 
nőcskében (Csapó Mária., akit 
pályafutása hajnalán egy kabaré 
Író bojiémlegény (Rajz Ferenc) 
karjai közt találunk, mígnem a 
harmadik felvonás végén egy 
miniszter ölel magához.

Csodálatosképen az első két 
felvonás reálisan kacagtató jele­
netei után a harmadik felvonás 
ban a szerzők elmélyítik a Gyé­
mántköszörüs főalakját s a csön­
des, érzelmes rezignáció patiná­
jával vonják be Ginette alakját, 
aki is vissza vágyik legelső sze­
relmeséhez, a bohém kabaré-köl­
tő karjai közé. De már késő, a 
kabaré-költő elvette egy porcéi- 
I ángy áros leányát, [gv i nagy­
világi nő kénytelen megeléged­
ni ... a miniszterrel.

Az előadás, eltekintve a bemu­
tató előadások menetének itt-ott 
még észrevehető zökkenéseitől, 
kiváló volt. A szereposztás min­
denesetre kifogástalan. Csapó 
Mária a fő női szerepben kedves 
színpadi egyéniségének minden 
biztosan ható fegyvereit küzde­
lembe vitte a siker reményében, 
Rolkó József és László Gyula pe­
dig igazán tökéletest produkál­
lak. amit az egymást követő 
nviltszintapsok is igazoltak. Ki­
tűnő volt Rajz Ferenc s ötletesen 
kedves a Torma Guszti alakítá­
sa. Hortobágyi Artur s általában 
a többi szereplők, ezek közt egy í 
kis szerepben Rajz János járul- I 
lak hozzá a darab zajos sikeré­
hez.

Ma a darabol megismétlik.
„____ (se.)

Csolnakossy Gyula 
Jubileuma.

A Csnlnakossv Gyula színészi 
működésének jubileuma alkal­
mából rendezendő szombat esti 
díszelőadás iránt igen nagy a kö­
zönség érdeklődése. Bizonyos 
hogy a „Nótás kapitány“ ez esti 
előadása zsúfolt ház előtt lo' le 
folyni. Az előadáson Grete sze 
repét ez alkalommal Kóbor Irén j 
játsza és énekli, Miska közhit - 
szári és Bódi gróf udvarmestert

pedig Markovit* Bandi és Károlyi 
Vilmos játszok. A többi szerep­
lők a régi ismerlek. Az előadó 
son, — az ünnepelt nyílt színpa­
don való ünneplése után, — részt 
vesz a debreceni Iparos-kör da­
lárdája is, melynek tagjai mii 
dalt adnak elő.

Békebeli vidám hangulatot te 
remtett tegnapi premiérején „A 
gyémántköszörüs“, — kiválóan 
szellemes, francia vígjáték. A 
szerény kis midinette karrierje 
a hónapos szobától a legmaga­
sabb polcig igazán kedves és 
kellemes estét szerez minden­
kinek.

.‘50 százalékkal olcsóbbodtak 
a színház helyárai.

Jön ! Jön I L’ferini ! ! Jön 1 
Jön !

Feledhetetlen estét készíte­
nek elő szombatra Csolnakossy 
Gyulának barátai, tisztelői és 
collegái 25 éves színészi jubi­
leuma alkalmából.

A bakonyi betyár romantika 
kedves darabja ,,A kék posta­
kocsi" operetté, vasárnap este. 
kerül felújításra.

Apolló : Dante Pokla, egy lé­
lek színváltozása 7 fejezetben. 
Modern társadalmi dráma kere­
tében Dante müvének megrázó 
hatása a modern lélekre. E re­
mek filmet a főváros nagy moz- 
gószinházaiban mindenkor zsú­
folt házak előtt játszói:.

Vígszínház mozgó : Az eddig 
megjeleni filmek legnagyobbika 
a „Tízparancsolat“. A bibliai 
rész a filmtechnika és a rende­
zőm ü vészét diadala. Méretei 
nagyságukban lenyűgözök és se 
hol semmi természet ellenes. — 
Azután következik az igazi drá­
ma. melyben Leigazolást nyer, 
hogy a tízparancsolat törvényei 
még mindig érvényben vannak.

I róniában : Szombaton és va 
sárnap : Kisértet az erdőn.

A korona 0.0071 75.
Zürich, ápr. 16. Paris 26.80, 

London 24.76.50, Newyork 517 és 
háromnyolcad, Brüsszel 26.10, 
Milánó 21.22.50, Hollandia 206.75, 
Berlin 123.25, Bécs 0.0072.85, 
Szófia 3.77.50, Prága 15.35, Varsó 
99.75, Budapest 0.0071.7ű, Buka­
rest 2.32.50, Belgrád 8.40.

F(|> aranykorona = (n dollár hl 
va latos jenyzéséneli pénzftTfnlja 
mán számítva) 14.005‘/i l’aplr K.

HERCZEG
ANNA

modellházában 
Piac-utca 41.

Női- és leányfelöltők 
Coverkout-
Burberry-
Kotschmen-
Ripsz-

kabátok
Modell kosztümök, — 
szövet- és selyem di­
vat ruhák. Jumperek, 
blousok, aljak, pon­
gyolák, nagy válasz­
tékban, legolcsóbban.

A TÁLTOSFIU
Irta: OLÁH GÁBOR,

LXXXV
Hál mindig ilyen moslékul Leszel le én elébern V Hát meg 

akarsz étetni? Meg akarsz ölni? Azt a megváltó istenét, ahol 
egy álnok asszony terem

Fölkapta a húsos tálal és hozó vágta a szomszéd ház falá­
hoz. Darabokra tört.

A kis Bakóné, minlha a padlásról esett volna le, csak 
ámull:

Nincs annak a húsnak a világon semmi baja... hál 
miiért —- ?

Bakót tovább lökte félelmét lefojtó dühe. Hátrarohant, ég­
szaggató káromkodással ordítva túl lelkiismerete kiáltását:

— Nem is töröd öl már te énvelom annyit sem, mint a ku­
tyáddal ! Elkóborolsz, falvakra, napokon át... ki a szent Isten 
tudja, hol jársz, mit csinálsz ? Én rághatom itthon az öklömet. 
Nem ilven voltál te ezelőtt. Ács Zsuzsánna. Valami történt te­
veled .!. rosszat sejtek én ... de nem tudom kikaparni az igaz­
ságot, azt az égzengetö Istent a csillagos égben

Az útjába akadt vasvedret fölrúgta, hogy az majd átrepült 
a szomszédok udvarára. Akkor bevágódott az istállóba, a nyu­
godtan ab vakoló lovakat összeverte, hogy az istálló majd össze­
omlott. Keze vérzett, belevágta a jászol szegébe ; homlokáról 
szakadt a viz, haja csanzoltan lógott a szemébe. Szemefehérje 
kifordult szája habot túrt, őrült volt. Bettendes.

A családja reszketve húzódott egv zugba. Várta, mikor csap 
le a villám.

23.
Venus és Adonis.

A nvár, mintha tűzeső záporozna, égeti az ember testéi, 
lelkét. Az öregeknek a testét, a fiataloknak a lelkét. Az öreg 
mathézis tanár, akit becéző néven csak Tóth Jóskának nevez 
a diákság, már tizenhetedszer törli meg izzadó homlokát s az 
egyszerű egyenlet megoldása még sem sikerül. A tábla előtt 
álló diák neki veresed ve ötöl-hatol, az osztály fele fordult fülét 
sarkig kinyitja, hogy a Súgás parányi szelleme besurranhasson 
rajta. Az egész osztály álmos ; a délutáni órák tikkasztó unalma 
üli meg a fiukat; csak az érdekes tanár furcsa közbeszólásai 
legyezik meg olykor hüs Kiválómként a tüzbemártott arcokat.

Né donogj ! — hangzik a mathezeósz professzor ódon. 
de kedves hangja. A + b... mi hát, fiam? (És énekelve dik­
tálja) a-t-b ... Az osztály hátsó fele halk khorusban dilmmögi 
utána: a+b... Szemtelen legyek keringenek az osztályban, 
azok is azt dongják : a b. .. Grósz Zoltán, a jeles zsidó diák, 
megfog egy legyet, papirvitorlát dug a hátuljába és elereszti a le­
vegőbe, mint pici kis repülőgépet. Nehézkesen száll, zümmög 
a katedra felé s egyenesen belezuhan a tanár tintatartójába, 
amelynek a mélyén már egy ifjú cserebogár nyugszik. (A go­
nosz Peleskei lopta bele, még óra előtt.) A beavatottak feszül­
ten várják a kifejlést.

A negyedik padsorban, fejét két kezébe hajtva. Bakó Laci 
elmerülve olvas valamit Lelkét egészen kiveszi a könyv, elra­
gadja. viszi valahová Paphos szigetére ; csak a teste maradt az 
oszlókban. Véletlenül hozzájutott Shkespeare Venus és Adonis 
e. elbeszélő költeményéhez : a foró nyár. a színes szavak zá­
pora, az érzéki szerelem izgató mámorával ömlik agyára : lán­
gol a koponyája, mintha tűzzel volna tele ; nagy sötét szeme ki­
nyílik, mint két fekete viola s pirosba csattanó ajka halkan re- 
meg. Semmit nem hall az osztályterem zsongásából, csak Ve­
nus dallamos csábítása és tündöklő panasza zeng fülébe, vé­
rébe. Az ismeretlen Isten, a Szerelem, misztériumának távoli 
moraja csap felé a fekete hetükből, hirtelen színessé elevenül 
minden sor : látja a regebeli rengeteg üde zöld "ét, kék ködös 
mélyét, lombokon átcsepegő nehéz aranysugarát a Napnak, a 
görögök Napjának ; látja az Adonis íius szépségét, tiltakozó da 
cosságát. éretlen gyermekes makrancát; látja óh ezt legjobban 
látja : a Venus titokzatos báját, női szépségének csak sejtett, de 
még nem ismert rejtelmeit Izzó fantáziája ezerszeres bübájjal 
jeleníti meg az istennőt, elképzelt meztelenségében. Szive a tor­
kában dobog, vére szinte robbanásszerűen lüktet az agyában. 
Villamosságot sugárzik egész valója ; úgy. hogy a mellette ülő 
link nem tudnak hova lenni a hőségtől.

Né kattogj! inti le hangutánozó igéjével a tanár va­
lamelyik zörömbölö diákját. Hátul, a leghátulsó padsorban, az 
istentelen Miklóssv elkezdi énekelni a „Veres kutya románcot“. 
Egy lángba ju zsidó fiúról költötték a cétus csontvágó eszű diák­
jai. A magános dallamot átveszi az egész padsor s már jól ki­
vehetően dong a szövege is. Az öreg mathézis tanár hallja ezt 
de nem tudja eldönteni : az utcáról szürödik-c be valami gaj­
dolás. (nyitva az ablak), vagy talán az udvaron kornyikál va­
laki. Idegesen fülel, honnan jön a hang? Mérgében jól rávág 
somfa botjának a végével a fekete táblán apró számokat pin- 
gáló diák kezére :

Ne irj olyan légy-edd-meg betűket, huncut! . . .
Fölakasztja fülére pápaszemét, előveszi ceruzáját, mcgzi- 

zegteti a „series“-!, hogy beírja a nebulónak szekvndáját.
Herrc mehetsz ! (Folytatjuk.)



/

Hirdetmény.
Hajdú vármegyében Debrecen 

város Márton Kálmán-telepen 
1925. évi április hó l(i-án postai 
ügynökség lép életbe, mely bár­
hova szóló levélpostai küldőivé 
nyék, valamint belföldié szóló 
postautal vány ok. értéklevelek,
pénz- és csomag küldemények 
felvételével, mindennemű postai 
küldemények kézbesítésével, neu; 
különben postatakarékpénztui i 
ügyletek közvetítésével van meg­
hízva. Az ügynökségnél fel- és 
leadható könyvelt küldemények 
értékhatára nem haladhatja meg 
a belföldi forgalomban egy pos­
tautalvánnyal küldhető minden 
kori legmagasabb összeget.

A postaügynökség kézbesítő 
köre Debrecen város Márton Kál­
mán telepére terjed ki.

A postaügynökség leszámolás, 
ellenőrzés és felügyelet tekinte­
tében a Debrecen 2. sz. m. kir. 
postahivatalhoz tartozik és ősz 
szeköttetését ezen hivataltól es 
a Debrecen—Nyirábrány között 
közlekedő kalauzpostával a Deb­
recen—Ujföld 4. sz. őrházhoz na­
ponként egvszei fenntartott gva. 
logküldöncjáral utján nyeri.

Debrecen, 1925 április hó 11.
V. kir. postaiga::]afosa;y.

Hirdetmény.
A városi tanács felhívja az 

őstermeléssel foglalkozó érdekeli 
közönséget, hogy a forgalmi adó- 
mentességet biztositó őstermelési 
bizonyítványok kicserélését Deb 
iccén sz. kir. város I-ső fokú köz­
igazgatási hatósága (Kossuth-u. 
20.. földszint) megkezdte s ázol 
nak kicserélését a hatóság a hí 
vatalos órák alatt d. e. 8 - 2 óráig 
eszközli.

A városi Timáns

Hirdetmény.
A hadirokkantak, hadiözve 

gye, hadiárvak április havi ilivi 
menyének kifizetése április hó 
17., 18., 20., 21., 22., 28., 24., 2," 
napjain fog eszközöltetni. Az il­
letmények kifizetése 9 órától 12 
uráig tart. .Megbízottak csupán 
szabályszerű meghatalmazás 
alapján vehetik lel az illetmé­
nyeket. Debrecen sz. kir. váró.; 
népjóléti hivatala.

Hirn Jani, igazgat,

Arlejtósi hirdetmény.
A vaus! népjóléti hivatal .00 

(négyszáz; méter lepedővászon, 
'40 (hél száznegyven; meter kö- 
zépmiriőségü molinó és 50 (öl 
ven) darab téli pokróc szállítása 
ra árlejtést hirdet. A feltételek 
1925 április hó 17., deli 12 órai- 
kezdve megtekinthetők Oeure 
cen »<. kir. város népjóléti híva 
talaiai. Miklós-utca 23. szám 
^ gyaníth' adandók be az ajáuia 
tok - Az ajánlatok bvidusánal, 
határide ; 1024. évi apr ’>$ hó >/, 
déli , ia, Az elkés1" beadott 
vaßy d Icltoieleknck meg i> 'ni 
felelő ajánlatok figyelembe mm 
vétetn k.

Debrecen sz. kir. van.:; 
_______ Népjóléti Hivatala,

MEGHÍVÓ.
A Debrecen és Vidéke Általános 

Kereskedelmi é* Ipari R..-T, folyó ho 
26-án, délelőtt 10 órakor Görbe-utca 
li. szám alatt rendkívüli közgyiiivt»( 
tart, melyre a L részvényesek meg 
hivatnak.

Tárgy ; 1. Alapszabályok módost 
lusa. 2. Felügylő bizottság megvá­
lasztása. 3. Indítványok.

Debrecen, 1925. évi április hó ló
Az igazgatóság.

A Gambrinusban
VeressTóni

muzsikál.

lflveg pezsgő adóval 60,000

Sürgősen eladó
két garnitúra 

magánjáró cséplő
Tanulókat felvesz :

Vértessy János
Mikié« noot 53. sz, — Telefon 10-42.

VÉGH DEZSŐ
SZOBAFESTŐ és MÁZOLÓ
Elvállal: portálék, üzletberende­
zések festését, szobafestést, épü­
let- és bútor estést, mindennemű 
fautánzatot természetimen. —
Szolid munka! Olcsó árak! 
Lakás: Debrecen, Csemete u. 21. 
Műhely: ötmalom ucca 9. szám.

Toilett tükröket 
Kirakatok tükrözését
Autók csiszolt üvegezését 

Ajtóvediveglapokatuiegrendelliet
SIPKOVITS BÉLA
üvegcsiszoló, tüköráru gyárában

Debrecen, Szív n. 14-15.
Telefon: 356.

Ne törje fejét
kereskedő, iparos, hanem fáradjon 
be kiadóhivatalunkba Kossuth-u. 
2., ahol díjtalanul készítünk halá­
los és elmés hirdetés szöveget.

** Gőzekeszántás 
/\ hoz.csépieshez /x
és egyéb mezőgazdasági célokra 
legolcsóbban és előnyös feltéte­

lek mellett szállítható p
KARWINI SZÉN
a LarUch-Mfinmch-féle bányákból, továbbá
PRIMA porosz szén
a Georg von Gíesche, s Erben 
Wildensteinsegen, Morgenrot és 

Cleophas bányáiból

URBÁN
szénkereskedelmi részvénytár­
saság Budapest, V. Nádor u. 17.

debreceni képviselete:

fekete Lajos oki. gépészmérnök
Debreozon, Plao uooa 68-lk szám.

MEGJELENT!

SZATHMÁRY ZOLTÁN

A DEBRECENI SZÍN­
HÁZ TÖRTÉNETE.
KAPHATÓ;

„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBE

ma
Fiatal

fodrászsegéd ajánlkozik 
helyben vagy vidékre. 
Balogli Ferenc Debre 
cen. Olajütő 4. J3035

Dór,
saját termelésű, zama­
tos házibor csak 14,000. 
Literenként kapható 
mindennap. Porisziay 
ut 53. 3037

Kél
szoba, konyhás modem 
lakás átadó vagy meg­
cserélendő. — Bernáth, 
Pesti ucca 55. 3041

Töiyyhasábfa
fölvágva, házhoz szál­
lítva mázsánként 46,000 
korona. Varga ucca 11.

3043
Néhány

milliót kiadnék kézizá­
log ellenében. Cim a 
kiadóbaji. 3020

Tűzifa,
vagon tételben és ap­
rítva legolcsóbban be­
szerezhetők : Erdélyi 
Tüzifabehozatalnál, — 
Fürdő ucca 2. Telefon 
10—93. TI 03 5

Kuy
szoba, konyha és lo 
lyosó kiadó. Cim a ki 
adóban. H908

2 szoba,
konyhás lakás azonnal 
átadó Hatvan ucca vé­
gén. Értekezhetni Holló 
vendéglőben, Fímonffy 
59. Izsák úrral. TI 154

! A legolcsóbb
cipőíorrás. Király ucca 
5. szám alatt. Női fél­
cipők, egy spanglis 200 
ezer K lói. Szandálok, 
a legjobb gyártmányú 
6ti,0U0 K-tót. Gyermek 
cipők 80,000 lx-tól és 
mindenféle cipők kap­
hatok. _ TllOl

Ktilliter kitűnő fajbor 14 
ezer korona : Kévynél, 
Hatvan u. végén. Ti 123

Tel,
elsőrendű, naponta friss 

I iejésü, téli-nyári hor- 
haátö nehány liter még 
rcdklsető. Engel, Wer- 
bőczi ucca 3. F879

Különbejúralu
bútorozott szoba kiadó. 
Hatvan u. 70. 1-875

Ljlétai
sajáttermesü ó- és uj- 
hor — nagyobbrészt 
rízling — hordótételek­
ben is kapható Tóby 
József termelőnél, Szé­
chenyi u. 15. I1899

Uj,
egy vagy kettő szoba, 
konyha, esetleg istálló 
is, nagy udvarkerttel 
kiadó, azonnal beköl­
tözhető. Értekezhetni 
Erzsébet u. 61. H992

Uccui
erkélyes, bútorozott 
szoba, irodának is al­
kalmas. kiadó. Ugyan­
ott két ajtós jégszek­
rény eladó. Hunyady 
ucca 24. Ti 139

100—150 millió
biztos fedezet mellett 
kölcsön kiadó. Cím a 
Függetlennél. F889

Jó
házi koszt heti 120 ezer 
Arany János 61., Pap- 
Janvarroda. F890

FU>szoba, konyha Monos- 
torpályl ut 72. sz. alatt 
május 1-re kiadó. H906

Elcserélném 
szoba, konyhát magá 
nos asszonnyal, 1 kvár- 
télyos megengedve. Cim 
kiadóban. TI 155

Női­
es gyermekruhákat Íz­
lésesen es jutányosán 
készítek. Legújabb sza­
bást tanítok, vidéki 
tanulónak lakást adok. 
Tnikáné, Vígkedvű u. 
25. sz. T1156

Fülszoba, konyha elcseré­
lendő hasonlóval Ber­
csényi u. 38. Kovácsné 
szülésznő. TI 157

Modern
kettő szobás, bútoro­
zott lakosztály kiadó. 
Hüvelyes 10., emelet.

TI 160
WtMXMJSMMM
Kereslet

Női-,
férfi ruhák, cipők, ka­
lapok eladók. Péterfia 
42., földszint, jobbra 

3036
Eladó

jó karban levő járgány­
cséplőgép szósórostával. 
Marton Kálmán ucca 
5. szám, 3039

Két
igásló szekér-szerszám 
sürgősen eladó. Faragó 
ucca 13. sz.__ 3u40

Eladó
egy teljesen uj, barna 
38-as női cipő. Rákóci 
1 • sz-___________ 3042

Füszerü/let,
forgalmas, korlátolt ital 
méressél, 2 szobás la­
kással eladó. — Biztos 
megélhetés. Cim Egyet- 
ért&aél. ;,ut6

Kétszobás
modern lakást keresek 
a belvárosban. Belépést 
fizetek. Ajánlatokat az 
Egyetértéshez.

Aszlalos-
mühtlynek alkalmas na­
gyobb helyiséget kere­
sek. Cim a kiadóban.

3038
Ügyes

nu pmcérianulónak fel­
vételik az „Angol Ki- 
ralynő“ étteiemoe.3019

10——410
millióval jövedelmező 
üzlethez tarjat keresek, 
közreműködés megki- 
vantatik, vallás nem 
határoz. Cim az Egyet­
értésnél. 3012

X IUumosszerelő 
tanulók felvétetnek 
Fazekas, Piac ucca 43 
___________ 2997

Nádudvari
Szövetkezet keres ital 
mérése részére ügyes ki­
szolgálót 5 — lu millió 
korona óvadékkal,azon 
nah belépésre. Fizetése 
2% forg. jutalék. >1879

lej/ölöző-
gepet, jó karban levőt, 
megvételre keresek. — 
Vígkedvű Mihály ucca 
34. szám. Timi

Kő ny \ elésben
jártás pénztáruokuő ke­
restetik azonnali belé­
pésre. Ajánlatok sze­
mélyesen adandók be 
> riedländer Testverek, 
Hatvan u. 37. F887
gJ»w«rTTTW

JEladá*
Eladó

családi ház kertészet­
tel, nagy telken. Ipar­
telepnek alkalmas. Cim 
Egyetértésnél

Féderes, 
új kocsik eladók : Nagy 
Gyula kocsigyártó, Er­
zsébet ut 1 7. 2941

Egy
kevéssé használt férfi 
lakk cipő eladó. — Si­
mon ff y u. 50. 2888a

Eladó
minden elfogadható ár­
ban a Pereces ucca 7. 
vs Marotiiy Gyurgv ucca 
lö. számú ház, mgy- 
szobas beköltoznelő la­
kással. 2 772

Kőulőskert,
Szabolcsi ucca 26. sz. 
kei t sürgősen eladó vagy 
kiadó. Erlekezheini Sí- 
montfy ucca 11. 11. em. 
Ugyanott slipper ta el­
adó. E688

Kon) hakredeuc,
haszná.t, de erős, ol­
csón eladó. Szappanos 
ucca 29. H903

Feltűnő,
nagy, erős, faj házőrző 
kutya nagyon olcsón 
eladó. Karoly Ferencz 
József ut 13. HtiO-l

Nád,
3000 keve és 3 szekér 
szalma eladó a szováti 
papi tanyán. H905

Gy ümölcspálluku,
ó- és ujbor hordónként 
eladó. Bor literenként 
is 14,000 koronáért. — 
Szoboszlói ut 11-a. 11907

Eladó
Sestakert, Poroszlai ut 
50. számú szőlő. Érte­
kezni Homok ucca 63. 
_______________TI 158

Eladó
szováti cserép, víztar­
tály, vasgerendák. — 
Batthyányi u. 5. TI 159

Tűzifa
és termény üzlet, nagyon 
forgamas helyen, fel 
szereléssel < gyűlt elkől 
tözés miatt jutányosán 
eladó. ÉrtekezniSzékely 
ucca 9._______ T1161

Kirakat,
ajtóval, vasredőnyok 
belső kirakattal, szek­
rények üvegezve, festve 
260 cm. széles, alig 
használt, lebontás miatt 
olcsón eladó. József ktr. 
herceg ucca 7. Ti 162

Tauaszi riilial nimm at!!l fest, mos, tisztit
TELEFON

32Z3 hrabéczy
tyháxlw. kAunmyasada. vállalat*. ~
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